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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

[bookmark: _Hlk11357519]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
компетенции  ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции  ПК - 12.1)

1.  Дополните предложение
… - часть имущества, воплощенная в средствах труда, длительное время сохраняющих натуральную форму и возмещающих свою стоимость в течение периода полезного использования на основе амортизационных отчислений, онтосимых на себестоимость продукции.

2.  Состояние основных фондов считается удовлетворительным, если коэффициент износа:
а) ниже 50 %,
б) принимает значение от 50 до 70 %,
в) более 70 %,
г) менее 70 %.

3.  Эффективность использования оборудования характеризуют показатели:
а) фондоотдача,
б) коэффициент годности,
в) рентабельность,
г) коэффициент износа.

4.  К основным производственным фондам относятся:
а) транспортные средства,
б) помещение столовой,
в) машины и оборудование,
г) запасы материалов на складе.

5.  Коэффициент износа основных фондов вычисляется делением:
а) стоимости основных фондов на объем товарной продукции,
б) остаточной стоимости основных фондов на полную первоначальную
стоимость основных фондов,
в) суммы износа основных фондов на их первоначальную стоимость,
г) суммы начисленной амортизации на их остаточную стоимость.

6.  Показателями эффективности использования оборотных средств являются:
а) удельный расход оборотных средств,
б) коэффициент оборачиваемости оборотных средств,
в) норматив оборотных средств,
г) продолжительность одного оборота оборотных средств.

7. При ускорении оборачиваемости средств в запасах, потребность в оборотных средствах:
а) увеличится,
б) уменьшится,
в) не изменится,
г) уменьшится пропорционально увеличению оборачиваемости.

8.  Коэффициент закрепления оборотных средств является величиной:
а) обратной коэффициента оборачиваемости;
б) прямо пропорциональной коэффициента оборачиваемости;
в) не зависит от величины коэффициента оборачиваемости;
г) другой ответ.

9.  Что не относится к фондам обращения:
а) расходы будущих периодов;
б) производственные запасы;
в) вспомогательные материалы;
г) дебиторская задолженность?
 
10.  Что относится к оборотным фондам:
а) тара;
б) топливо;
в) готовая продукция на складах предприятия;
г) денежные средства на расчетных счетах и в кассе.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
компетенции  ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции  ПК - 12.2)

1.  Как изменится численность рабочих по добыче при увеличении добычи
на 5 %, производительности труда на 3 %:
а) увеличится на 5 %,
б) уменьшится на 3 %,
в) не изменится,
г) увеличится на 2 %.

2.  Среднесписочная численность работников определяется:
а) за месяц;
б) за квартал;
в) за год;
г) верны а), б). в);

3.  Производственная трудоемкость учитывает затраты труда:
а) основных рабочих;
б) вспомогательных рабочих;
в) руководителей;
г) специалистов.

4.  При увеличении объемов добычи руды на 5 % и снижении численности
горняков на 2 % производительность труда:
а) увеличится на 3 %;
б) снизится на 3 %;
в) увеличится на 2,5 %;
г) снизится на 2,5 %;
д) другой ответ.

5.  Заработная плата, включающая премию, рассчитываемую в % от суммы
сдельного заработка относится к:
а) сдельно-премиальной;
б) сдельно-прогрессивной;
в) косвенно-сдельной;
г) аккордной.

6.  Тарифная ставка не зависит от:
а) сложности работы;
б) квалификации работника;
в) стажа работы;
г) занимаемой должности.

7.  Заработная плата горного мастера устанавливается исходя из:
а) оклада и количества проработанных часов;
б) оклада и качества работы;
в) оклада и выполнения плана;
г) другой ответ, какой?

8. Что из перечисленногоне учитывается определении ФОТ предприятия:
а) производственная программа;
б) количество работников предпенсионного возраста;
в) тарифные ставки;
г) фонд рабочего времени.

9.  Как изменится численность рабочих по добыче при увеличении добычи
на 5 %, производительности труда на 3 %:
а) увеличится на 5 %,
б) уменьшится на 3 %,
в) не изменится,
г) увеличится на 2 %.

10. Фондоемкие предприятия это такие, у которых в себестоимости высок удельный вес:
а) затрат на сырье;
б) затрат на электроэнергию;
в) оплаты труда;
г) амортизации.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
компетенции  ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции  ПК - 12.3)
1. Процесс изготовления детали разделен на пять взаимосвязанных и выполняемых последовательно операция трудоемкостью 16;22;4;31 и 15 мин. Объем производства 240 шт. в смену. Длительность смены 8 часов. Определить явочную численность для выполнения каждой операции и в целом по производственному процессу.

2.  Предусматривается увеличить объем производства на 15%, повысить производительность труда основных рабочих на 7%. Численность работающих на начало года составляет 1240 человек. Удельный вес условно - постоянных работников в общей численности 40%. Объем производства в предыдущем году 8000 тыс. т. Определить дополнительную потребность предприятия в рабочей силе.

3.  Определите как изменилась себестоимость продукции в планируемом периоде если в отчетном периоде добыча угля составила 100  тыс. т, себестоимость – 46 млн р., в том числе условно-постоянные затраты – 30 млн р. В плановом периоде ожидается увеличение добычи угля на 10 %.

4.  Объем производства продукции 250 тыс. т. Доля продукции 1-го сорта 30%, 2-го сорта 70%. Себестоимость продукции 1-го сорта 420 руб./т. при цене 500 руб./т. Себестоимость продукции 2-го сорта 400 руб./т. При цене 450 руб./т. После внедрения технических мероприятий доля продукции 1-го сорта увеличилась до 50%. Объем производства по предприятию и себестоимость единицы продукции не изменились. Определить экономическую эффективность повышения качества продукции.


5.  Рассмотрим два проекта. Первый предполагает инвестирование 15имлн. рублей за 5 лет и в первый год может дать прибыль 1,0 млн. рублей. Второй предполагает инвестирование 21 млн. рублей за три года и в первый год может дать прибыль 3 млн. рублей. Оценить их эффективность методами рентабельности и срока окупаемости. 

6.  Рассмотрим два проекта. Первый предполагает инвестирование 2 млн. рублей за два года и в первый год может дать прибыль 300000 руб. Второй предполагает инвестирование 4 млн. руб. и может дать прибыль 400000 руб. Определить их эффективность методами рентабельности и срока окупаемости.

7. Определите рентабельность продукции и рентабельность затрат, если шахтой в отчетном периоде реализовано 1130,3 тыс. т угля по цене 526 р. за одну тонну, себестоимость 1 т угля – 503 р.

8.  Определите рентабельность основных фондов, если разрезом реализовано 3268,6 тыс. т угля по цене 356 р. за одну тонну. Себестоимость реализованного угля – 681296 тыс. т, среднегодовая стоимость основных фондов – 1089620 тыс. р., ставка налога на прибыль – 20 %.


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
компетенции  ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции  ПК - 12.1)

1.  Планирование – это:
а) предвидение будущего;
б) оперативное регулирование денежных потоков;
в) вид управленческой деятельности, связанный с составлением планов.

2.  Текущее планирование – это:
а) составление планов, сроком до одного года;
б) составление планов, сроком до 3-х лет;
в) любая деятельность, связанная с планированием.

3.  Бизнес-план представляет собой:
а) рабочий инструмент предпринимателя для организации своей работы;
б) аналитический материал, систематизирующий информацию о финансовой
отчетности предприятия за ряд предыдущих лет;
в) документ, имеющий статус законодательного акта.

4.  Какова сущность планирования как средства управления?
а) умение организовать работу организации;
б) умение поставить цель;
в) умение предвидеть цели организации, результаты и ресурсы, необходимые
г) для достижения целей;
д) умение координировать действия людей;
ж) умение регулировать и контролировать деятельность коллектива.

5.  Какие методы планирования существуют?
а) балансовый, нормативный, экономико-математического моделирования;
б) организационно-стоимостной;
в) аналитический, программно-целевой;
г) верны 1 и 2 ответы;
д) верны 1 и 3 ответы.

6.  К какому виду балансов относится баланс доходов и расходов?
а) трудовому;
б) финансовому;
в) материальному;
г) балансу производственных мощностей;
д) свободному.

7.  Что должен определять план развития предприятия?
а) пути выхода на новые позиции;
б) удерживать свои позиции;
в) предупреждать банкротство предприятия;
г) разработку финансового плана;
д) утилизацию производства.

8.  Что следует учитывать при разработке стратегического плана?
а) состояние спроса и предложения;
б) развитие науки и техники;
в) нестабильность и изменчивость внешнего окружения и состояние
внутренней среды;
г) уровень квалификации персонала;
д)состояние организации производства.

9.  Что такое бизнес-план?
а) это план развития предприятия;
б) это план социального развития предприятия;
в) это план производства новых изделий;
г) это план развития предприятия, необходимый для освоения новых сфер
деятельности, создание новых видов бизнеса;
д) это план организации нового бизнеса.

10.  Каковы основные цели бизнес-плана?
а) определяет степень жизнеспособности и будущей устойчивости предприятия, привлекает внимание и интерес потенциальных инвесторов фирмы;
б) определяет миссию и цели предприятия;
в) формирует портфель заказов предприятия;
г) формирует долгосрочный план предприятия;
д) определяет план производства и реализации продукции.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
компетенции  ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции  ПК - 12.2)

1.  Что включает понятие «валовая прибыль предприятия»:
а) выручку от реализации продукции;
б) денежное выражение стоимости товаров;
в) разность между выручкой от продаж продукции и полной производственной себестоимостью товарной продукции;
г) прибыль от реализации продукции, результат от прочей реализации доходы отвнереализационных операций, расходы и убытки от внереализационных операций;
д) выручку от реализации продукции за вычетом акцизов.

2.  Прибыль от продаж определяют:
а) вычитанием из валовой прибыли коммерческих и управленческих расходов;
б) вычитанием из выручки от продаж полной себестоимости проданной продукции и НДС;
в) вычитанием из выручки от продаж полной производственной себестоимости.

3.  Прибыль до налогообложения определяется:
а) как разница между выручкой от продаж и полной себестоимостью проданной продукции;
б) как разница между прибылью от продаж и сальдо операционных и внереализационных доходов и расходов;
в) как разница между валовой прибылью и коммерческими и управленческими расходами;

4.  Показатель чистой прибыли определяют:
а) вычитанием из прибыли от продаж налога на прибыль;
б) к прибыли от продаж прибавляют операционные и внереализационные доходы и вычитают операционные и внереализационные расходы;
в) к чистой прибыли от обычной деятельности прибавляют чрезвычайные доходы и из полученной суммы вычитают чрезвычайные расходы.

5.  Рентабельность предприятия — это:
а) получаемая предприятием прибыль;
б) относительная доходность или прибыльность (измеряемая в процентах)
как отношение прибыли к затратам капитала;
в) отношение прибыли к средней стоимости основных фондов и оборотных средств;
г) балансовая прибыль на 1 руб. реализованной продукции;
д) отношение прибыли к цене изделия;

6.  Рентабельность продукции можно определить как отношение:
а) выручки от реализации к материальным затратам;
б) абсолютной величины прибыли к себестоимости продукции;
в) прибыли к материальным затратам;
г) прибыли к фонду оплаты труда.

7.  При более высоком уровне цены точка безубыточности будет достигнута при:
а) меньшем объѐме производства;
б) неизменном объѐме реализации;
г) большем объѐме реализации.

8.  Разность между выручкой от реализации продукции и переменными затратами это:
а) балансовая прибыль;
б) чистый доход;
в) маржинальная прибыль;
г) чистая прибыль.

9.  Пороговой называется выручка, соответствующая:
а) среднему объѐму продаж;
б) минимальному объѐму продаж;
в) максимальному объѐму продаж;
г) точке безубыточности.

10.  Смета затрат содержит:
а) такие же статьи затрат, что и себестоимость;
б) большее количество затрат, чем себестоимость;
в) меньшее количество затрат , чем себестоимость.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности
компетенции  ПК-12 (контролируемый индикатор достижения компетенции  ПК - 12.3)

1.  Рассчитайте влияние изменения объема добычи угля в планируемом периоде на себестоимость, если в отчетном периоде добыча угля составила 120 тыс. т, себестоимость – 48 млн р., в том числе условно-постоянные затраты – 28 млн р. В плановом периоде ожидается увеличение добычи угля на 20 %.

2.  Определите, как изменилась себестоимость добычи угля в отчетном году по сравнению с предшествующим годом за счет изменения объема добычи. Исходные данные: добыча угля в предшествующем году составила 2121,9 тыс. т, в отчетном – 2473,2 тыс. т; себестоимость 1 т угля в предшествующем году – 361,5 р., из них условно-постоянные расходы – 170,8 р.

3.  Определите прирост производительности труда в отчетном периоде, если добыча угля возросла по сравнению с предшествующим годом на 8,6 %, а условно-постоянный состав работающих в предшествующем периоде составил 135 чел., а условно-переменный персонал – 438 чел.

4. Определите число высвобожденных рабочих в отчетном периоде в результате роста
Производительности труда по сравнению с предшествующим периодом на 10,2 %, если добыча угля в отчетном периоде увеличилась на 8,5 % и составила 1710,7 тыс. т, а численность рабочих в предшествующем году составила 1008 чел.

5.  Определите безубыточный объем производства концентрата, зону безопасности в процентах к фактическому объему, если:
- производительность фабрики по рядовому углю – 6 млн т.,
- выход концентрата – 76 %,
- цена 1 т концентрата – 1250 р.,
- постоянные затраты – 579 млн р.,
- переменные затраты – 4254 млн р.

6. Определите влияние изменения переменных расходов на критический объем добычи угля, если в I квартале удельные переменные расходы составили 140 р. на 1 т угля, общие постоянные расходы – 240 млн р. Во II квартале увеличился тариф на электроэнергию на 10 %, что привело к росту переменных расходов на 7 %. Цена реализации 1 т угля – 356 р.

7.  Рассмотрим два проекта. В первом проекте капитальные затраты составляют 1500тыс. руб., а во втором – 1000 тыс. руб. Удельные производственные затраты на единицу продукции в первом проекте составляют 250 руб., а во втором- 350 руб. Цена продукции в проектах предполагается одинаковой. Определим, какой из проектов выгоднее при
выпуске 2000 единиц продукции.

8.  Пусть в рамках задачи 3 цена единицы первого проекта составляет 500 руб., а второго – 700 руб. Оценить проекты с помощью метода чистой прибыли.


  4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестацииобучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Выполнение курсовой работы (проекта) по дисциплине (модулю) не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой.
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